
 

 X LEGISLATURA  

ESTRATTO DAL PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA N.   307 

10 Aprile 2018 - ore 10.00 

Presidenza del Vicepresidente ANTONINO BOETI 

per la seconda parte della seduta 

Presidenza del Presidente 

e della  Vicepresidente 

 

ANTONINO BOETI 

ANGELA MOTTA 

 
 

Nel giorno 10 Aprile 2018 alle ore 10.00 in Torino - Palazzo Lascaris, via Alfieri 15 - sotto la Presidenza del 

Presidente ANTONINO BOETI, della Vicepresidente ANGELA MOTTA e del Vicepresidente FRANCO 

GRAGLIA, con l'assistenza dei Consiglieri Segretari GIORGIO BERTOLA, GABRIELE MOLINARI, 

VALTER OTTRIA, si è adunato il Consiglio Regionale come dall'avviso inviato nel termine legale ai singoli 

Consiglieri. 

Sono presenti i Consiglieri e le Consigliere: 

ACCOSSATO S. - ALLEMANO P. - ANDRISSI G. - APPIANO A. - BALOCCO F. - BARAZZOTTO V. - 

BARICCO E. - BATZELLA S. - BERTOLA G. - BOETI A. -  BONO D. - CAMPO M. - CAPUTO V. - 

CERUTTI M. - CHIAMPARINO S. - CHIAPELLO M. - CONTICELLI N. - CORGNATI G. - FERRARI A. 

- FERRARIS G. - FERRENTINO A. - FERRERO G. -  FREDIANI F. - GALLO R. - GANCIA G. - 

GARIGLIO D. - GIACCONE M. - GRAGLIA F. - GRIMALDI M. - LAUS M. - MIGHETTI P. - 

MOLINARI G. - MONACO A. - MOTTA A. -  OTTRIA D. - PENTENERO G. - RAVELLO R. - 

RAVETTI D. - RESCHIGNA A. - ROSSI D. - ROSTAGNO E. - VALETTI F. - VALLE D. - 

VALMAGGIA A. - VIGNALE G. 

 

Sono presenti per la seconda parte della seduta la Consigliera e i Consiglieri: 

BONA A. – CASSIANI L. - FLUTTERO A. – OLIVETTI C. – POLICARO G. -  ROSSI L. – SINATORA 

B. - TRONZANO A. 

 

Non sono presenti i Consiglieri e le Consigliere: 

BENVENUTO A. - BERUTTI M. - PICHETTO FRATIN G. - PORCHIETTO C. - RUFFINO D. - 

SOZZANI D. 

 

E’ inoltre presente l’Assessora esterna: 

PARIGI A. 

 

 

(o m i s s i s) 

DCR 274 – 15023 
 

Surrogazione del Consigliere Gilberto Pichetto Fratin con il signor Angelo Luca 

Bona. 
(Proposta di deliberazione n. 304). 

 



 

Punto 4) Proposta di deliberazione n. 304: “Surrogazione del Consigliere 

Gilberto Pichetto Fratin con il signor Angelo Luca Bona”. 
 

 

Il Consiglio regionale 
 

preso atto delle dimissioni del consigliere Gilberto Pichetto Fratin a seguito dell’elezione al Senato 

della Repubblica;  

 

visto l’articolo 36, comma 2 dello Statuto della Regione Piemonte che prevede che la Giunta per le 

elezioni, le ineleggibilità, le incompatibilità e l’insindacabilità riferisca al Consiglio sulle operazioni 

elettorali, sui titoli di ammissione dei Consiglieri, sulle cause di ineleggibilità e di incompatibilità 

previste dalla legge formulando le proposte di convalida, annullamento o decadenza e che tali 

provvedimenti siano adottati con deliberazione del Consiglio; 

 

preso atto che la Giunta per le elezioni le ineleggibilità, le incompatibilità e l’insindacabilità si è 

riunita in data 4 aprile 2018 per le necessarie verifiche istruttorie; 

 

vista la legge costituzionale 22 novembre 1999 n. 1, art. 5, comma 1, che prevede l’elezione a 

consigliere regionale del candidato alla carica di Presidente della Giunta regionale che abbia 

conseguito un numero di voti validi immediatamente inferiore a quello del candidato proclamato 

eletto Presidente;  

 

considerato che, ai sensi della suddetta disposizione, era stato eletto il consigliere Gilberto Pichetto 

Fratin, capolista della lista regionale “Centro Destra per Pichetto”; 

 

considerato altresì che, ai sensi del citato dell’articolo 5, comma 1, della legge costituzionale 1/99, 

era stato riservato al consigliere Gilberto Pichetto Fratin il seggio attribuito con il resto o la cifra 

elettorale minore, tra le liste della sua coalizione, in sede di collegio unico regionale per la 

ripartizione dei seggi circoscrizionali residui;  

 

preso atto che tale seggio risultava quindi “sottratto” alla lista avente il contrassegno “Lega Nord 

Piemont Basta Euro” nella circoscrizione di Novara e che pertanto, a seguito delle dimissioni del 

consigliere Pichetto Fratin, il seggio deve ora essere attribuito a tale lista; 

 

preso atto che dal verbale dell’Ufficio Centrale Circoscrizionale presso il Tribunale di Novara, nella 

lista avente il contrassegno “Lega Nord Piemont Basta Euro”, il candidato con il maggior numero di 

preferenze risulta essere il signor Angelo Luca Bona al quale deve essere pertanto attribuito il 

seggio resosi vacante; 

 

d e l i b e r a 
 

di procedere alla surrogazione del Consigliere Gilberto Pichetto Fratin con il signor Angelo Luca 

Bona. 

 

 



 

 

 
(o m i s s i s) 

 

 

 

IL PRESIDENTE 

(Antonino BOETI) 

 

 

 

LA VICEPRESIDENTE 

(Angela MOTTA) 

 

 

 

IL VICEPRESIDENTE 

(Francesco GRAGLIA) 

 

 

 

I CONSIGLIERI SEGRETARI                                            IL FUNZIONARIO VERBALIZZANTE 

        (Giorgio BERTOLA)                                                                  (Ornella GALLIERO) 

     (Gabriele MOLINARI) 

          (Valter OTTRIA) 
 

 

 

 

AJ/FP/mi 

 

 


